

Redakcija: Ljubljana, Karlova ulica 6. Telefon št. 3123, 3124, 3125, 3126.

JUTRO

Ponedeljska izdaja

„Življenje in svet“

Uredništvo: Ljubljana: Knaževa ulica 5. Telef. št. 3123, 3124, 3125 in 3126.

Francoski odgovor Hitlerju

Francija bo protestirala pri Društvu narodov zaradi kršitve versajske mirovne pogodbe in lokarnskega pakta

Pariz, 8. marca. AA. Agencija Havas poroča, da je francoska vlada že večeraj sklenila, da bo pri Društvu narodov protestirala proti nemški enostranski odločbi št. 42, 43 in 44 versajske mirovne pogodbe ter lokarnskega pakta.

Flandinova izjava

Francoski zunanji minister Flandin je v sredo predložil v nemškem parlamentu izjavo, v kateri je francosko-nemško pomirjenje opisal kot največjo stvar, ki jo je človeštvo doseglo v svoji zgodovini.

Na ostanejo vse določbe v veljavi, dokler svet DN ne sprejme kakšnega nasprotnega sklepa. Nemška vlada se sklicuje na rusko-francoski pakt ter ga povsem netočno interpretira, trdijo, da je nezdrav.

Grožnje s sankcijami proti Nemčiji

Danes se je francoska vlada ponovno sestala, da s širših vidikov prouči načelne sklope, ki so bili sprejeti na večerajšnjem sestanku prizadetih ministrstev.

Kako silen vtis so napravili ukrepi nemške vlade in Hitlerjev govor na francosko javnost, pričajo tudi današnji pariški listi, ki vsi složno z vso oostrostjo zavračajo enostransko odločbo lokarnskega pakta.

»Journal« prišaja, da se je Nemčija zopet enkrat postavila po robu vsemu svetu. Hitler upa, da bo lahko manevriral med Parizom, Londonom in Rimom. Zato tudi pravi, da le pospešuje ojačanje bloka miru in reda v Evropi.

Glavno socialistično glasilo sodi, da »berlinska oderska poteza« ne bo mogla izzvati vojne. Hitler predlaga pogajanja, da se prouči položaj. Po mnenju lista je treba nemškemu kancelarju na to odgovoriti iz Ženeve, ker mora Francija in Velika Britanija znova rešiti mir.

»Petit Journal« ugotavlja, da je v vsej zadevi edino tolažilno stališče Italije, ki je izredno korektno kar je treba priznati.

Vojaški dopusti v Franciji ustavljeni

Pariz, 8. marca. g. Na vprašanje v ministarstvu za narodno obrambo, ali se resnične govornice, da so bili ustavljeni vsi vojaški dopusti, so dobili listi informacijo, da nedeljski dopusti niso ustavljeni splošno, zato pa dejansko v območju nekaterih armadnih zborov.

Vojaška posvetovanja v Parizu

Pariz, 8. marca. AA. Večeraj popoldne so je po sprejemu avtentičnih vesti o nemški odločbi lokarnskega pakta in vojaški zasedbi Porenja vršila v zunanjem ministarstvu konferenca, ki so se je udeležili glavni faktorji francoske zunanje in vojaške politike.

Sklepi francoske vlade

Pariz, 8. marca. AA. Popoldne ob 14. je bil objavljen uradni komuniké o seji francoske vlade, ki se glasi:

Tudi Anglija protestira

Nemška prekršitev lokarnskega pakta je v nasprotju z nemškimi izjavami in obljubami v zadnjih mesecih

London, 8. marca. AA. Zunanji minister Eden se je večeraj sestel z nemškim poslanikom v Londonu in kakor se je zvedelo, je protestiral proti nemški enostranski odločbi lokarnskega pakta.

Kar se tiče sklepa francoske vlade, da protestira pri Društvu narodov zaradi nemške prekršitve lokarnskega pakta, smatrajo, da se bo ta protest naslanjal na čl. 4 lokarnskega pakta.

Zanimivo je, da smatrajo angleški politični krogi, da je rimska vlada sprejela poziv ženevskega odbora trinajstih glede mirovnihi pogajanj zaradi vzhodno-afriškega spora načeloma zgolj zaradi nemške odločbe mednarodnih določb o demilitarizaciji Porenja.

Imed listov »Stare« se najbolj obeležuje nastali položaj z vidika angleške vlade. List ugotavlja mnenje angleških ministrov, da je položaj resen, da pa ni nikakega razloga za paniko.

Ministrski svet se je sestel dopoldne v Elizejski palači, kjer je imel sejo pod vodstvom predsednika republike Lebruna.

Vojni minister general Maurin je poročal o nevarnostnih odredbah, ki so bile izdane že takoj prvi trenutek, kakor tudi o pokretu vojaških oddelkov v smislu vladnih odredb.

Nemški odgovor

Berlin, 8. marca. AA. DNB je objavil o komunikéju, ki je bil izdan o današnji seji francoske vlade naslednji komentar:

1. Vsaka razozornost je bila za Francoze nesprejemljiva. 2. Vojska 200.000 vojakov je bila za Francoze nesprejemljiva. 3. Vojska 300.000 vojakov je bila za Francoze nesprejemljiva.

Francija je doleže vse vedno zavržala. Ali bo tudi sedaj opustila to pritiko?

»Evening Standard« ugotavlja, da je dandanes strateški položaj kakršnegakoli demilitariziranega ozemlja neznačen, ker ga lahko letala v nekaj minutah preletijo.

Kaj pravi Italija

Rim, 8. marca. AA. Listi poročajo, da je vojaška zasedba Porenja in odpoved lokarnskega pakta tudi v Italiji izzvala splošno pozornost.

Splošno poudarjajo, da je pomen Italije na evropskem mednarodnem področju spriče večerajšnjega nemškega koraka vsakakor narastel.

Pesimizem Moskve

Moskva, 8. marca. AA. Tu sodijo, da bodo sklepi in izjave kancelarja Hitlerja povzročili hude posledice, toda sedaj je položaj vsaj čist.

Narodna skupščina se danes zopet sestane

Prvi je na vrsti proračun vojske in mornarice — »Pravda« o pomenu rekonstrukcije vlade — Preiskava o atentatu

Beograd, 8. marca. p. Predsednik narodne skupščine Stevan Čirić je sklical za jutri ob 10. dopoldne zopet sejo skupščine.

Današnja »Pravda« piše, da je z vstopom predsednika Seljačkoga kluba posl. Vojislava Djondjevića v vlado njen položaj toliko ojačan, da bodo nevarno sprejeti ne le državni proračun kakor tudi drugi zakoni.

Velik protestni shod v Beogradu

Beograd, 8. marca. r. Na trgu pred Narodnim gledališčem je bil danes velik shod beograjskega prebivalstva, da protestira proti poizkušani atentatu na ministrskega predsednika in zunanjega ministra dr. Milana Stojadinovića.

Na shodu so govorili industrijalec Milan Vapa, predsednik zveze trgovcev v Beogradu Nedeljko Savić, urednik »Ratničkog« Vjesnika» Milorad Simonović, rezervni oficir Stojan Stanković, neki krojaški da-

ni, o katerih razpravljajo skupščinski odbori. Dalje zatrjuje »Pravda«, da bo mogla sedaj vlada izpolniti svoje obljube in se v toku sedanjega zasedanja predložiti narodni skupščini politične zakone.

Pri preiskavi v stanovanju nar. posl. Dragiša Stojadinovića so našli v kleti večjo množico orožja, zlasti revolverjev.

Na policiji so zaslišali tudi gđ. Danico Večk pri kateri je stanoval posl. Arnautović. Preiskovalni organi pripisujejo posebno važnost njeni izjavi, da so se v njegovem stanovanju pogosto zbirali bolje občešeni ljudje, ki so se razgovarjali pozno v noč.

lavcev in dva akademika. Vsi govorniki so ogorčeno obsodili atentat in izrazili svoje zadovoljstvo, da je dr. Stojadinović srečno usel tej nevarnosti.

Končno je bila sprejeta resolucija, ki pravi: »Beograjski meščani in pristaši JRZ, zbrani na impozantnem mitingu v Beogradu, najodločneje in z gnusom obsodijo atentat na dr. Milana Stojadinovića, predsednika kraljevske vlade, ter izražajo svoje nedeljene simpatije za srečno rešitev. Zahtevajo, da se krivci najstrožje po zakonu zasledujejo in kaznujejo, vlado pa prosijo, da še nadalje vztrajala pri delu za normalizacijo razmer v državi in uvedbo demokratskega režima«.

Čestitke dr. Stojadinoviću

Beograd, 8. marca. r. Ministrski predsednik dr. Stojadinović se vedno prelina iz Jugoslavije in iz inozemstva številne čestitke, da je srečno usel atentatu. Med drugimi so večeraj popoldne prispelo braziljavne čestitke od poljskega zunanjega ministra Becka, od rumunskega zunanjega ministra Tulesca in od predsednika grške vlade Demetria.





